BAROKOPERA AMSTERDAM EN DE GOVERNANCE CODE CULTUUR

[bookmark: _Hlk33622783]
BarokOpera onderschrijft de negen principes van de Governance Code Cultuur en past deze principes zoveel als van toepassing, toe. 

Waarde scheppen voor en in de samenleving (Principe 1 en 2)
[bookmark: _GoBack]BarokOpera ontsluit het 18e en 19e-eeuwse (kamer)operarepertoire met een kritische verbinding naar de actualiteit. De muziek wordt uitgevoerd op (replica’s van) authentieke instrumenten en met diepgaande kennis van de authentieke uitvoeringspraktijk waardoor de zeggingskracht van deze muziek ten volle kan worden ervaren. De enscenering van de opera’s is evenwel geactualiseerd. BarokOpera laat daarnaast in haar producties steeds meer zien hoe opera wortelt in en verbonden is met kermissen en jaarmarkten en daar ook deels haar oorsprong vindt. Deze verbinding van opera en populaire cultuur wordt tot uitdrukking gebracht door bijdragen van acrobaten, streetdancers en mimespelers. 
Door deze bijzondere combinatie van kenmerken bewaart en creëert BarokOpera culturele waarde en draagt deze over aan een breed publiek.  

Integer en Rolbewust handelen (Principe 3 en 4)
De bestuursleden van BarokOpera zijn onafhankelijk en hebben geen enkel belang bij of relatie met de organisatie anders dan als bestuurder. Zij noch hun familieleden hebben op enige wijze persoonlijk voordeel van hun functie. Van belangenverstrengeling of tegenstrijdige belangen is op generlei wijze sprake. 

Zorgvuldig besturen (Principe 5 en 6) 
BarokOpera heeft een bestuur-directie-model. De algemene en dagelijkse leiding is in handen van artistiek leider Frédérique Chauvet en zakelijk leider Gerolf Slot. De verantwoordelijkheid voor de algemene gang van zaken en de resultaten ligt bij het bestuur. 
Het bestuur van BarokOpera bestaat uit mensen die op velerlei wijze actief zijn, of zijn geweest op verschillende maatschappelijke terreinen: het onderwijs, de gezondheidszorg, het theater, de advocatuur of het bankwezen. Zij zien allen persoonlijk en vanuit hun vakgebied de waarde van cultuur voor de samenleving. Ook onderschrijven zij de doelstelling van BarokOpera om opera te brengen met behandeling van maatschappelijke thema’s die ook nieuwe publieksgroepen aanspreken. Elk bestuurslid draagt met zijn of haar deskundigheid bij aan het goed functioneren van het gezelschap. Bestuursleden treden daarnaast op als ambassadeur en vertegenwoordigen het gezelschap bij externe gelegenheden. Zij zijn vaak aanwezig bij de voorstellingen. 

Goed toezicht uitoefenen (Principe 7, 8 en 9)
Het jaarverslag wordt goed gekeurd door het bestuur, voldoet aan de wettelijke eisen voor een stichting en wordt gepubliceerd op de website. Alle inkomsten worden gebruikt voor het goed functioneren van de stichting. Penningmeester Rob Wansink, directeur bij de bank Société Générale, is betrokken bij de risicobeheersing en interne controle. In het jaarverslag wordt het beloningsbeleid van het bestuur genoemd. Er worden geen presentiegelden voor het bijwonen van vergaderingen betaald. Bestuursleden declareren in de regel geen reis- of representatiekosten, maar zijn wel gerechtigd dit te doen. 
De boekhouding en belastingaangiftes worden verzorgd door zakelijk leider Gerolf Slot die een administratiekantoor heeft met sterke banden in het culturele veld. Hij verzorgt de jaarrekening. De afrekening van de projecten worden door het accountantskantoor IFAA te Amsterdam en Almere gecontroleerd en voorzien van een accountantsverklaring. BarokOpera bestaat al 20 jaar zonder een tekort in de exploitatie, is erkend door de belastingdienst als een ANBI en voldoet aan de verplichtingen die de belastingdienst in dit kader stelt.   


Voor een verdere professionalisering hebben we recent het bestuur uitgebreid: Marianne Wiersma is partner bij Inigo advocaten in Rotterdam, gespecialiseerd in het reguliere migratierecht en bestuursprocesrecht en heeft een achtergrond in het ambtenaren- en onderwijsrecht. Vanuit haar positie als migratieadvocaat is zij sterk betrokken bij het thema inclusiviteit. Mischa Ross heeft vele bestuursfuncties in de farmaciewereld, o.a. van die van de Nederlandse Vereniging van Farmaceutische Geneeskunde en die van Pharmacovigilance Platform Nederland. Zij heeft een schat aan bestuurservaring. Samen met de andere bestuursleden zullen zij de Governance code cultuur en de Fair Practice Code de komende vier jaar verder implementeren in het beleid van de stichting. Julien Luscuere, eveneens partner bij Inigo advocaten wordt de vertrouwenspersoon van het gezelschap in geval van geschillen en meldingen van onbehoorlijk gedrag. Hij neemt deze taak over van Marianne Wiersma die tot haar aantreden als bestuurslid in februari 2020 vertrouwenspersoon was. 


· BarokOpera handhaaft haar onderschrijving en implementatie van de Code zoals onder 1 vermeld (2020-2024)
· De taken en verantwoordelijkheden van bestuur en directie worden uitgewerkt in een bestuurs- en een directiereglement (2021)
· Het bestuur stelt een interne gedrags- en integriteitscode op en plaatst deze op de website (2021)
· Het jaarverslag bevat alle punten genoemd in aanbevelingen 4 bij Principe 2 (2021)
· Vanaf 2021 zal het bestuur eenmaal per jaar vergaderen zonder de artistieke en zakelijke leiding
· Vanaf 2021 worden er jaarlijks functioneringsgesprekken gehouden met de zakelijk en artistiek leider.
· De betrokkenheid van het publiek wordt vergroot door uitbreiding van de rol van “Vrienden Barokopera” uit te breiden (2020-2024)
· BarokOpera zal de decor- en kostuumproductie nog verder verduurzamen door materiaalkeuze en hergebruik (2020-2024)
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